



日期：2015年10月10日

臺灣駐港機構台北經濟文化辦事處今（10）日中午假九龍尖沙咀洲際酒店舉行慶祝雙十節暨辛亥革命104週年酒會，現場嘉賓雲集，超過1000位人士與會。大陸委員會特任副主任委員林祖嘉也專程由臺灣來港出席酒會，與在場來賓舉杯同慶雙十。

林祖嘉副主委以特邀嘉賓的身份致詞表示，非常高興來港出席雙十慶祝酒會，香港不僅孕育了國父孫中山先生劃時代的革命思想，也是當時革命黨人招募及策劃統籌的根據地，是革命思想的發源地和成功的重要基礎，而臺灣則是國父思想實踐之地，臺港兩地關係相當密切。

林祖嘉指出，2008年馬總統上任以來，兩岸關係由緊張、對立與衝突，走向和解與合作，政府在憲法架構下，維持「不統、不獨、不武」的現況，並在「九二共識，一中各表」的基礎上，促成兩岸新的互動模式，恢復制度化協商，至今已簽署23項協議，制度化處理兩岸交流及民間關注議題，提升人民福祉。

他進一步指出，目前陸客赴臺累計已經超過1400萬人次，陸生人數由7年前的823人增加至去年的3萬3000餘人，成長達40倍；兩岸定期航班每週已達890班次，臺灣有10個航點，大陸有61個航點，數據顯示兩岸往來及互動更加便利。在官方交流方面，兩岸事務首長已互稱官銜並5度會晤交流，顯示兩岸已由對抗轉為和解，期許雙方繼續在包容與理解中解決爭議，促進及維護臺海和平。

林祖嘉並代表政府頒發一等專業獎章予香港各界慶祝雙十節暨辛亥革命104週年籌備會主任委員徐立夫及大會主席江可伯，表達對兩位長期貢獻的敬意與謝意。

台北經濟文化辦事處處長嚴重光致詞時提到，雙十節對於海內外的同胞而言，是國家的誕生的大日子，也是民族重生的紀念日，在香港慶祝更有特殊的地緣關係和歷史意義，因為香港是國父思想啟蒙地、革命的根據地，在中華民族近代史中具有決定性的角色。

談到臺港關係發展，他指出，臺港官方交流在「策、協」兩會平台已舉行6次聯席會議，並在多項優先範疇展開合作；兩地不僅互設辦事機構、簡化簽證措施，在觀光、經貿、文化及教育交流都有顯著進展。香港民眾去年赴臺超過116萬人次；臺港互為第4大貿易夥伴；每年均舉辦「臺灣月」與「臺灣週」文化饗宴；此外，目前在臺港生逾7000人，在港讀大學的臺生也近600人，各領域交流密切可見一斑。

今日出席酒會人士包括臺灣鄉親、臺商、傳統社團、校友會及學界人士出席，並有臺灣留港學生參與。此外，香港政界人士包括民主黨創黨主席李柱銘、立法會議員梁家傑、黃毓民、林大輝等人均到場致賀，林祖嘉副主委與台北辦事處各組主管聯袂上台與來賓一同祝酒，慶賀光輝雙十。

酒會簡單隆重，除有氣勢恢弘的群鼓表演以及薩克斯風演奏外，現場並播放台北經濟文化辦事處各單位過去一年在港活動集錦，各界人士互動氣氛熱絡，活動於下午2時許圓滿完成。

香港雙十國慶酒會 千人出席

發稿時間：2015/10/10 15:57 最新更新：2015/10/10 15:57 字級：[A-](#) [A+](#)

(中央社記者張謙香港10日電)駐香港機構「台北經濟文化辦事處」今天舉行慶祝雙十節暨辛亥革命104週年酒會，約有千名嘉賓與會。

酒會於中午在九龍洲際酒店舉行，與會嘉賓包括台灣鄉親、台商、傳統社團領袖、文化和學界人士，以及台灣留港學生等。

香港政界人士包括民主黨創黨主席李柱銘、立法會議員梁家傑、黃毓民、林大輝等人也到場慶賀。

行政院大陸委員會副主任委員林祖嘉專程從台北來港與會，並與台北辦事處處長嚴重光等人上台與來賓舉杯，慶賀光輝雙十。

林祖嘉致辭說，香港孕育了國父孫中山先生劃時代的革命思想，也是革命思想的發源地和成功的重要基礎，台灣則是國父思想實踐之地，台港兩地關係相當密切。

他指出，2008年馬總統上任以來，兩岸關係由緊張、對立與衝突，走向和解與合作，政府在憲法架構下維持「不統、不獨、不武」的現況，並在「九二共識，一中各表」的基礎上，促成兩岸新的互動模式。

他說，兩岸已由對抗轉為和解，期許雙方繼續在包容與理解中解決爭議，促進及維護台海和平。1041010

蔣中正崇德協會參與香港新界北區國慶大會

<http://www.cdnews.com.tw> 2015-10-12 12:43:07





10日為中華民國國慶日，蔣中正崇德協會參與9日晚上舉行「香港新界北區暨各界自由團體聯合慶祝中華民國104年雙十國慶大會」，本會劉伯權會長與蘇建名副會長(兩人均為慶祝國慶大會委員)及執行委員們聯袂出席上述大會，恭賀中華民國國慶，並祝國運昌隆！本會劉會長擔任大會司儀並恭述中華民國革命史略；蘇耀興先生(現任香港番禺同鄉總會首席會長)榮任慶祝國慶大會主席，中華民國行政院大陸委員會副主任委員林祖嘉博士與中華民國駐港最高機構(台北經濟文化辦事處)嚴重光處長為大會主禮人。會上各自由團體全人們與眾自由人士濟濟一堂，歡度雙十國慶，席間眾自由人士高呼口號：中華民國萬歲！我們萬眾一心，恭祝中華民國國運昌隆！國富民強！
(本報訊)

【中央網路報】